

# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота, 4 ноября 1961 года

№ 132 (552)

Год издания 4-й

Цена 2 коп.

## ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ — К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА!

### Большое единство

Работу XXII съезд партии Советского Союза, съезд, который вошел в историю героической борьбы народа как важнейший этап в борьбе за торжество коммунизма, продолжалась напряженная и плодотворная работа. Он прошел под знаменем единства партии и ее заветам Ленина, пролетарского интернационализма.

Народ справедливо гордится XXII съездом КПСС съездом коммунизма. Его историческое значение состоит в том, что он выдал важнейшие задачи для партии с новой силой и с новой необходимостью выраженные в XX съезде КПСС ленинском курсе.

Съезд открыл перед советским народом величайшие возможности движения в коммунистическом лагере.

XXII съезд КПСС съездом коммунизма. Его историческое значение состоит в том, что он выдал важнейшие задачи для партии с новой силой и с новой необходимостью выраженные в XX съезде КПСС ленинском курсе.

ной Ревизионной Комиссии съезд встретил бурными, продолжительными аплодисментами.

Съезд единогласно, под горячие аплодисменты принял резолюцию по Отчету ЦК КПСС.

В обстановке всеобщего воодушевления и огромного подъема съезд единогласно принял новую Программу Коммунистической партии Советского Союза. Своды величественного зала потрясли шквалом оваций. Они длились несколько минут. Раздавались возгласы в честь Коммунистической партии, ленинского Центрального Комитета, победы коммунизма. Это были незабываемые исторические минуты. Они навсегда останутся в памяти всех участников съезда. Принята Программа, лучезарный свет которой будет указывать советскому народу, всему человечеству путь к самому справедливому обществу на земле — коммунизму.

Съезд единогласно принял Устав КПСС.

Делегаты и гости бурными аплодисментами встретили сообщение товарища Н. С. Хрущева о состоявшемся пленуме Центрального Комитета, который избрал Президиум ЦК, Секретариат ЦК, утвердил Председателя Комитета Партийного Контроля при ЦК КПСС и первого заместителя Председателя Комитета Партийного Контроля. Он сообщил также, что Центральная Ревизионная Комиссия избрала Председателя Комиссии. Президиум ЦК утвердил Бюро ЦК КПСС по РСФСР.

В заключительной речи товарища Н. С. Хрущева говорил о большом историческом значении XXII съезда КПСС, о том, что народы нашей страны, возглавляемые партией, высоко поднимают знамя борьбы за построение коммунистического общества.

— Коммунизм, — сказал Н. С. Хрущев, — можно построить трудом, трудом и только трудом миллионов.

Шесть тысяч человек, присутствующих в зале, горячим одобрением встретили эти знаменательные слова.

— Наши цели ясны, задачи определены, — говорил в заключение Никита Сергеевич. — За работу, товарищи! За новые победы коммунизма!



Москва. XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. На снимке: Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Н. С. Хрущев среди делегатов съезда.

ФОТОХРОНИКА ТАСС

### Успех зависит от нас

Рабочие механического цеха Объединенного института, как и весь советский народ, с неослабным вниманием следили за работой XXII съезда КПСС.

Из Кремлевского Дворца съездов на весь мир звучали слова, проникнутые горячей любовью к человеку. Коммунистическая партия вновь заявила, что сделает все необходимое для того, чтобы сохранить и упрочить мир и дружбу между народами.

Съезд принял программу коммунистического строительства. Теперь дело за нами. Выполнение величественных предначертаний партии будет зависеть от нашего повседневного труда.

Н. Бахметов, слесарь.

## За работу, товарищи!

ПРОГРАММА построения коммунизма, принятая XXII съездом КПСС, является великим и грандиозным планом трудового подвига советского народа на ближайшие 20 лет. Уже сейчас чувствуется приближение того времени, когда сбудется мечта великого Ленина.

Коммунизм — это труд, во всем его величии. Коммунизм — это торжество разума и всеобщего творчества, это мир, где все создано для высшего проявления способностей и духовных качеств человека! Великая Программа нашей партии черпает свое величие в трудовой деятельности нашего народа. Программа партии призывает нас к великому трудовому подвигу во имя счастья всего человечества!

Спокойно и по-деловому звучали слова тов. Хрущева на заключительном заседании съезда: «А теперь за работу, товарищи!». Именно за работу без промедления — дел у нас много! Мало составить хороший документ, мало сказать в его адрес хорошие слова, нужно еще с честью осуществить его предначертания, и это наш долг. Долг каждого советского гражданина, и в первую очередь коммунистов.

Коммунизм предопределяет небывалый расцвет науки и техники, поставленной на службу мирным устремлениям трудового народа. Поэтому для нас, работников научного учреждения, становится во сто крат важнейшей задачей обеспечение научно-технического прогресса в течение ближайших 20 лет. Для ученых, инженеров, техников и рабочих Ин-

ститута нет более объединяющей цели, как построение коммунистического общества в нашей стране. Этой цели должны быть посвящены все наши стремления и усилия. Как негодный хлам, мы должны отбросить косность, консерватизм, параллелизм в работе. Совершенно нетерпимым должен стать научный карьеризм — наука для науки и личное преуспеяние. Местничество, индивидуализм в корне противоречат логике коммунизма! У нас в научной работе еще есть много недостатков: распыление сил и средств при решении основных задач, кустарничество и дилетанство, приносящие ущерб делу, и борьба с этими недостатками еще не стала великим принципом нашей производственной жизни. Надо сделать так, чтобы любое дело — большое и маленькое, научное и общественное, производственное и бытовое — должно быть делом каждого. Ни в одном деле, совершаемом во имя коммунизма, не должно быть посторонних. Кто в стороне — тому с нами не по пути!

«Нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме!». Кого не взволнуют эти слова, ставшие лозунгом нашего

сегодняшнего бытия! Эти слова должны в первую очередь взволновать молодежь! Ей первой придется распахивать двери коммунизма. Огромная ответственность ложится на нашу молодежь, и особенно на подрастающее поколение — им жить при коммунизме! Нужно обратить самое серьезное внимание на воспитание молодежи, особенно школьного возраста. Мало только обещать ей прекрасное будущее. Наши дети должны понимать, что в коммунизме галушки сами валиться в рот не будут. Надо, чтобы дети наши не забывали ни на минуту о том, что путь в коммунизм лежит через самоотверженный труд, через глубокие знания, через безграничную любовь к своей Родине, к своему народу и партии Ленина, уверенно ведущей нашу страну к коммунизму!

Трудящиеся всего мира с надеждой и верой смотрят на нас. Мы счастливы тем, что на 44 году Советской власти мы делаем уверенный шаг к светлому будущему человечества — коммунизму!

Г. Казанский, руководитель группы ЛВЭ.



Москва. XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Летчик-космонавт майор Ю. А. Гагарин среди делегатов съезда в зале Кремлевского Дворца съездов. Фото В. Егорова и В. Савостьянова. Фотохроника ТАСС

Брошюра с текстом доклада Ф. Р. Козлова «Об изменениях в Уставе Коммунистической партии Советского Союза»

Издательство политической литературы выпустило в свет брошюру с текстом доклада секретаря ЦК КПСС Ф. Р. Козлова на XXII съезде партии «Об изменениях в Уставе Коммунистической партии Советского Союза». Тираж брошюры — один миллион экземпляров. (ТАСС)

# Программа партии воодушевляет

**В ЛАБОРАТОРИИ ВЫСОКИХ** энергий в этом году особенный трудовой подъем. Ведь это же — год XXII съезда, год, который не только подводит итоги, но и начинает новый этап в развитии нашей Родины.

Отделы и группы лабораторий сейчас с удовлетворением подвели итоги выполнения обязательств, взятых в честь XXII съезда КПСС.

Коллектив отдела синхрофазотрона брал обязательство — ввести в действие вновь разработанную установку, которая позволит в будущем существенно улучшить рабочие параметры синхрофазотрона.

На основе проделанных расчетов была сделана проектная документация. Затем наступила очередь мастерских. Коллективы мастерских, руководимые тт. Сабаяевым и Уральским, изготовили все узлы установки. Начались монтажные и наладочные работы. Система электрического питания была спроектирована и сделана сотрудниками отдела синхрофазотрона под руководством тт. Ращевского и Жильцова. Все работало не считаясь со временем, преодолевал возникающие трудности.

Радиотехническому отделу нужно было разработать новый генератор. Это не просто, но коллектив отдела во главе с тт. Чехловым и Юровым успешно справился с порученной задачей.

А разве легко заставить действовать новую установку? Ведь здесь столько неясных вопросов! Но инженеры тт. Иванов, Безногих, Попов настойчиво решали и решили эту проблему. Немало трудностей выпало на долю группы тов. Антонова. Чтобы получить хорошие результаты, нужно было все разместить нужным образом. Но места нет, мешает стена. Пришлось обратиться к строителям, и они быстро пробили арку в стене.

И вот 11 октября коллектив отдела синхрофазотрона рапортовал о досрочном выполнении обязательств — новая установка вступила в строй. Она повысит эффективность работы синхрофазотрона.

На запуске установки отличились товарищи Рубин, Кузнецов, Кожухов, Васильев, Черняев, Панферов, Петров и другие. Всеми работами по созданию установки руководили тт. Л. Зинovieв и В. Сарандев.

Коллектив электротехнического отдела проделал большую и трудную работу и выпустил к XXII съезду КПСС исполнительную техническую документацию по всему эксплуатируемому оборудованию. В этой документации учтены все изменения и усовершенствования, внесенные в схемы оборудования за шестилетний период эксплуатации. Всего исправлено, обновлено и выдано вновь более 300 листов чертежей и схем.

В научно-экспериментальном отделе, в группе тов. Любимова, продолжается работа по изучению взаимодействия К-мезонов

с протонами. В предсъездовские дни в печать направлена работа по измерению полных сечений взаимодействия пи-мезонов с протонами, получены интересные данные. В группе хорошо трудились тт. Савин, Ставинский, Лихачев. Здесь же написан обзор по газовым черенковским счетчикам. Группой тов. Струнова выполнена большая и сложная работа.

Сейчас непрерывно действует большая камера Вильсона, созданная институтом физики Академии наук Грузинской ССР. На этой камере совместно работают сотрудники Грузинской Академии наук, сотрудники лабораторий ядерных проблем и высоких энергий. Они изучают один из интереснейших вопросов физики элементарных частиц — свойства нейтральных К-мезонов.

В остальных группах научного отдела продолжается обработка

строителей коммунизма. В канун съезда пущена в эксплуатацию первая очередь нового азотного завода. Это позволит обеспечить более стабильную работу вакуумной системы синхрофазотрона. Кроме этого, введение новых мощностей позволит регулярно обеспечивать потребности в жидком азоте не только лабораторий Института. Здесь хорошо потрудились товарищи Ларин, Комодов, Крылов, Жеглов, Иванов.

В группе тов. Лебедева также закончена большая и важная работа. Хочется отметить тт. Саладку и Мартынова.

В группе тов. Любимова в подарок съезду закончен монтаж и проведено опробование новой лаборатории по обработке толсто-слойных ядерных фотоэмульсий. Много сил и труда вложили в это дело тт. Баранов, Буланов, Бе-



накопленных экспериментальных данных. Например, в группе тов. Подгорецкого закончены к съезду исследования общих закономерностей неупругих взаимодействий нуклонов. Группой дано в печать около 10 научных работ. И. Граменицкий написал диссертацию.

Большую работу по выполнению предсъездовских обязательств проделал коллектив экспериментальных мастерских. Еще весной коллектив мастерских взял обязательства — изготовить 4 комплекта нового оборудования. Своё обязательство они выполнили досрочно. После этого были взяты новые обязательства, и перед съездом коллектив мастерских, где начальником тов. Уральский, рапортовал о их досрочном выполнении.

В криогенном отделе в предсъездовские дни пущена основная установка, спроектированная и созданная под руководством тт. Зельдовича и Писиненко. Новое детище криогенного отдела начало самостоятельную жизнь. В наладке и запуске отличились товарищи Крылов, Козырева, Валевич, Носова, Сычков, Синицын, Курилин, Баладииков.

В общем, каждый отдел лаборатории достойно встретил съезд

лов. В радиомонтажной группе запущена установка по пропитке трансформаторов.

Большой коллектив Лаборатории высоких энергий живет хорошей, напряженной трудовой жизнью. Сделано много, но предстоит сделать еще больше.

Воодушевленные грандиозной программой строительства коммунизма, сотрудники лабораторий работают с большой инициативой, с большим пониманием наших задач. Перед съездом и в дни его работы резко возросла тяга людей в партию. В нашу партию идет хорошее пополнение: такие люди, как тт. Семеновкин, Малашкевич, Наташа Мороз, Голутвин, Черечуев, Молчанов. Готовятся к вступлению еще 8 человек. Это признак большого доверия народа своей партии, ведущей нас к светлому будущему всего человечества — коммунизму!

**Г. Сташков,** секретарь партбюро лаборатории.

На снимке: группа старших инженеров отдела синхрофазотрона (слева направо) Г. А. Иванов, Ю. Д. Безногих и И. В. Кожухов. Фото В. ШУСТИНА.

# Мы строим коммунизм

«Победа коммунизма зависит от людей, и коммунизм строится для людей. Каждый советский человек своим трудом приближает торжество коммунизма», — сказано в новой Программе КПСС.

Ежедневно со всех уголков нашей необъятной страны летят в Москву сообщения о выполнении и перевыполнении взятых обязательств в честь XXII съезда КПСС, в честь Великого Октября.

В едином строю шагают со всей страной и труженики Дубны. В один из дней, когда съезд обсуждал новую третью Программу партии, мы побывали в бригаде лепщиков Г. Томилина, которая носит звание коммунистической. Он нам рассказал:

«Воодушевленные грандиозными перспективами коммунистического строительства, лепщики и плиточники нашей бригады прилагают все усилия к тому, чтобы предсъездовские обязательства выполнить с честью.

И мы свое слово сдержали. Годовой план бригада выполнила досрочно и сейчас выдает продукцию сверх плана.

Выпускаемая нами продукция —

подоконники, вентиляционные решетки, лепные и мозаичные плитки — отличаются хорошим качеством, пользуются большим спросом в стройках молодого города.

«В условиях, когда наша страна уверенно идет по пути коммунизма, с особой силой хочется трудиться, так как коммунистическое общество освобождает нас от всех нас, советских людей, больших усилий, тяжелой работы. Поэтому я вношу в бригаду в дни съезда трудовые нормы выполнялись на 170 процентов, с хорошим качеством. Этот темп мы не сбавим и сейчас.

«Новый огромный труд и энергии, творческой активности вызвали в наших Призывы ЦК КПСС к 44-й годовщине Великого Октября, бенно те призывы, которые рашены к нам, строителям, заявил молодой рабочий В. Беляев.

В бригаде лепщиков 12 человек, в основном это молодые энергичные и трудолюбивые ребята. В бригаде работают А. Чистяков, В. Тимин, другие овладели двумя специальностями. А. Варюхин и В. Шенюх учаются в заочном строительном техникуме на втором курсе.

Николаев повышает свой профессиональный уровень в школе рабочей молодежи, С. Дементьев занимается в кружке по изучению истории партии.

В заключение Томилин сказал:

«Мы все хорошо понимаем, что светлое будущее —

ниж можно приблизить только напряженным трудом всего народа. Наша бригада прилагает все силы и старания, чтобы и в дальнейшем не останавливаться на достигнутых успехах в труде. Желаем им самых хороших успехов в их почетном труде. Т. Соколов»

# На конференции в Софии

Надолго запомнится мне поездка в Болгарию. Короткая остановка в Киеве, затем в Бухаресте, и самолет мчит нас дальше. Мелькают живописные виды. И вот София — город исторических памятников, красивых архитектурных сооружений, белокаменных мостовых, темно-зеленых парков.

В сентябре в Софии проходила очередная международная конференция по физике высоких энергий. Программа конференции в основном состояла из двух частей: доклады об экспериментальных и теоретических работах, выполненных в институтах Советского Союза и стран народной демократии; посещение космической лаборатории и ознакомление с ее работой.

От Объединенного института ядерных исследований в работе конференции приняли участие пять человек: Д. И. Блохинцев, Сян Дин-чан, Врана, Стругальский и автор этих строк. Среди участников конференции были еще три представителя от СССР — Е. Фейнберг, В. Федоров и В. Яковлев. Из других стран были: Яноши, Шандор, Феньвеш, Бозоки (Венгрия), Ланиус (ГДР), Геруля, Зелинский, Масальский, Пниевский (Польша), Седмак (Чехословакия), Христов, Златев, Зайков, Ковлаков, Ботева (Болгария) и другие.

На шести заседаниях конференции было заслушано свыше

сорока докладов по трем основным разделам: взаимодействия элементарных частиц с космическими лучами; некоторые вопросы теоретической физики.

Из числа работ по взаимодействию элементарных частиц с космическими лучами наиболее внимательно привлекала работа по взаимодействию пи-мезонов с нуклонами при энергии 700 Мэв. Около половины всех докладов было посвящено космическим явлениям, вызванным космическими лучами. Здесь наиболее интересными были работы, посвященные исследованию двухцентровых столкновениях космических лучей.

Большой интерес вызвали доклады: Д. И. Блохинцева об взаимодействии пи-мезонов с нуклонами при высоких энергиях; Е. Л. Фейнберга «Динамика и кинетика процессов, сопровождающие акт множественной дифракции» и Х. Я. Христов «Влияние метеорологических факторов на космическое излучение».

Работа конференции проходила на высоком научном уровне, в исключительной радушности и гостеприимством болгарских друзей. Д. И. Блохинцев, старший научный сотрудник

# О мужестве

...мужество, утихла... Лишь в па... это грозное в... и муж... и озере... накапливают в... вернуть прои... новых миллионах... смертей. Новый ро... возвращает... кровавых... 41 года... с ружьем... будет значительной и... навсегда не исчез... атомн... для всей земли. Э... была посвящена чи... конференция по ром... «Человек и оружи... 27 октября в К... «Дружба». ... вступительном слове... СССР А... обзор военн... после вой... о современности их з...

# НАЦИОНАЛЬНЫЕ ЛЮДИ, народы

...национальных стран, тр... всего мира готовя... Октябрьской революци... к XXII съезду... к празднику социа... к XXII съезду... с... силой всемир... значение... Октябрьской социали... революции. Съезд под... по пройденного со... пути под знаме... марксистско-ленин... перспективы ком... строительства. ... деятельности пар... — это полная и... победа социализма

# „Признать удовлетворительной...“



Многие из нас с удовольствием занимаются радиолубителями Дубны городского комитета ДОСААФ. Вы видите группу радиолубителей на практических занятиях секции телевидения. Фото И. ЧУВСТВЕНА.

## О мужественных людях

...мужественных людях, утихла боль, лишь в памяти это грозное время, мир библиотек, мир мудрых книг и философских теорий — вот чем жила юность до войны. Духнович с болью говорит о том, что инквизиция за все века своего существования уничтожила меньше людей, чем один фашистский концлагерь.

О большой и светлой любви Богдана и Тани говорит в своем выступлении Ф. С. Тузова. Погибли многие студбатовцы. А какое у них могло быть будущее!

— Роман мне понравился, — сказала учительница Л. Д. Ольшевская. — Читая его, не остаешься равнодушным. Переживаешь за всех героев.

— В романе «Человек и оружие» автор изображает не завершающийся период исторической битвы с фашизмом, а самое начало войны, ее первый день, первое военное лето, — говорит заведующая читальным залом библиотеки А. М. Скворцова. — За счастье грядущего боролись герои. И знали, что придет время, когда люди, которые населяют землю, осознают, что они — единое человеческое племя. Народы с небывалой решимостью встали на защиту мира. Война не должна повториться!

Конференция привлекла много читателей. В фойе были вывешены плакаты, подготовленные к этому дню. К чести библиотеки левобережья надо отметить, что все массовые мероприятия, организованные ее коллективом, признаны интересны, и читатели всегда ждут их с нетерпением. Эта конференция была подготовлена за читальным залом А. М. Скворцовой.

Профсоюзная организация дубненского торгового и предприятий общественного питания объединяет свыше четырехсот рабочих и служащих. Советские профсоюзы — самые массовые организации трудящихся — призваны осуществлять всестороннюю помощь в хозяйственной деятельности администрации, воспитывать в коммунистическом духе строителей нового бесклассового общества.

Как же выполняет свои обязанности профсоюзная организация торгового? Об этом шел большой и серьезный разговор на профсоюзной отчетно-выборной конференции первого ноября.

В своем отчетном докладе председатель местного комитета В. М. Халов привел не только цифры и проценты, за которыми не было видно живых людей. Не услышали ничего присутствующие и о том, как профсоюзная организация мобилизовала работников советской торговли на выполнение государственного плана.

Хотя в отчетном докладе и говорилось мимоходом, что в 1960 году продано промышленных товаров больше, чем за соответствующий период текущего года. Однако анализ этой цифры местный комитет не сделал. А надо бы. И вот почему: из пятнадцати предприятий торговли план третьего квартала выполнили только семь, не выполнены в торговле и социалистические обязательства.

Выступающие на конференции делегаты говорили, что в торговле ведется должной воспитательной работы, а отсюда низкая производственная дисциплина, не изжиты еще случаи хищения государственных ценностей.

Члены профсоюза отмечали, что местный комитет слабо занимался вопросами социалистического соревнования. В движении за коммунистический труд участвуют 107 человек, но они предоставлены сами себе, с ними не проводится воспитательной работы.

Далее выступающие говорили, что высокое звание присвоено только одному коллективу промтоварного магазина № 1, но и здесь наблюдаются нарушения правил советской торговли. Промтоварный отдел Синчагова на некоторые товары завышала цены.

Справедливо критиковали делегаты работу культурно-массовой комиссии (председатель П. П. Архипова). В частности, приводились примеры, что за отчетный период было организовано всего несколько поездок в Москву, и это за два года (местком отчитывался за период с 1959 года).

Не проводились регулярно среди работников торговли и общественного питания доклады и лекции, коллективные чтения газет и т. д.

П. А. Деревянко, директор столовой, заявила, что работники общественного питания с честью выполнили свои предвыборные обязательства, раньше срока произвели заготовку картофеля и овощей. Далее тов. Деревянко говорит о том, что у нас нет ударников коммунистического труда и этим важным вопросом не занимается профсоюзная организация. Местный комитет недостаточно организовывал обмен опытом, за отчетный период от случая к случаю выпускались стенные газеты, редко обновлялась Доска почета.

Заведующая промтоварным магазином № 1 П. И. Архипова отметила в своем выступлении, что работники прилавка слабо

еще изучают запросы покупателей. У трудящихся нашего города, как и у всего советского народа, из года в год растет покупательная способность, меняются вкусы покупателей, а в магазины завозятся товары низкого качества и устаревших фасонов.

После обсуждения доклада делегаты, как уже у нас стало стандартом, признали работу местного комитета удовлетворительной. Член профсоюза тов. Барышева зачитывает проект решения, где говорится, что местный комитет проделал некоторую работу, несколько улучшилась культурно-массовая работа (как же, было организовано несколько поездок в Москву!) и далее в таком же порядке следуют избитые фразы: проделал некоторую работу по организации и руководству социалистическим соревнованием.

А почему бы не сказать прямо, что местный комитет слабо занимался вопросами социалистического соревнования и воспитанием трудящихся? Почему у нас стало каким-то шаблоном скрывать бездеятельность некоторых выборных руководителей фразами «проделал некоторую работу»? Больно обидеть тех или иных руководителей просто становится иногда во вред общему делу.

В. Хрусталев.

## Мы соревнуемся

Наш класс взял обязательство в честь праздника Великого Октября закончить учебную четверть без двоек, улучшить дисциплину, каждому принимать самое активное участие в жизни класса и школы.

Мы включились в школьное соревнование по классам. Многие наши ребята хорошо учатся, это Иванова, Архангельская, Абаренова, Колбина, Киселева, Федосеев, Фирсов, Скворцов. Большинство приняли участие в спортивном празднике.

Волейбольная команда девочек заняла первое место среди восьмых классов. Активно собирали мы металлолом. Собрали уже больше 9 тонн. Убирали территорию вокруг школы, участвовали в городском субботнике.

Сейчас мы соревнуемся с 8 «Г», стараемся выполнить все свои обязательства.

Татья ГОЛОВАЧ,  
8 класс школы № 5.

В одном из писем в редакцию говорилось о том, что работница государственного отдела магазина на Б. Волге В. И. Мишина незаслуженно занимает должность продавца. Описываются также случаи безобразного поведения Мишиной в быту.

В ответ на копию этого письма местком и администрация отдела «Большая Волга» сообщают: квалификационной комиссией отдела в мае с. г. В. И. Мишиной была дана аттестация младшего продавца государственного отдела магазина № 4. Обсуждался случай поведения Мишиной в быту, материал передан в товарищеский суд.

## ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ НАПЕЧАТАНО В ГАЗЕТЕ

# ПОБЕДНОЕ ЗНАМЯ ОКТЯБРЯ

...в Софии

...ОКТАБРИ, народы социалистических стран, трудящиеся всего мира готовятся сорок четвертую годовщину Октябрьской революции.

...к празднику совпала с XXII съездом партии и XXII съездом ЦК КПСС.

...перспективы коммунистического строительства.

...деятельности партии — это полная и окончательная победа социализма.

...демонстрировал мощь единства партии и народа, более окрепшее в революционной обстановке, последствием которой является разгром групп фракционной борьбы, свержение кулацкого курса.

намеченного XX съездом КПСС, оторвать ее от масс.

Вскоре после революции В. И. Ленин говорил: «...Начиная социалистическое преобразование, мы должны ясно поставить перед собой цель, к которой эти преобразования, в конце концов, направлены, именно цель создания коммунистического общества...» (Соч., т. 27, стр. 103).

Советский народ во главе с ленинской партией преобразовал страну, добился невиданных успехов во всех областях общественной жизни.

В стране резко вырос выпуск промышленной продукции. Теперь мы производим почти пятую часть всей мировой промышленной продукции — больше, чем Англия, Франция, Италия, Кана-

да, Япония, Бельгия и Нидерланды, вместе взятые. В последние годы СССР стал обгонять США не только по темпам, но и по абсолютному приросту многих важнейших видов продукции. Наша машиностроительная и металлообрабатывающая промышленность, например, в 1961 году дала продукции в 350 раз больше, чем в 1913 году. Выработка электроэнергии за этот же период возросла примерно в 160 раз.

Венцом замечательных успехов нашей Родины в развитии экономики, науки и культуры явились первые в мире полеты советских людей в космос.

Подобно мощному атомоходу, несущему имя «Ленин», Советский Союз уверенно идет к заветной цели, преодолевая все

преграды на своем пути. В первые, самые трудные годы Советской власти на капитанском мостике нашего корабля стоял бесстрашный рулевой — Ильич, начертанный гениальный план строительства социализма и коммунизма. Наша партия твердо держится ленинского курса.

«Рабочий класс и его Коммунистическая партия, — сказал Н. С. Хрущев в докладе о программе КПСС, — проте в своей борьбе три всемирно-исторических этапа: свержение господства эксплуататоров и установление диктатуры пролетариата; построение социализма; создание коммунистического общества».

Первые два этапа этого великого пути нашей партией и народом успешно пройдены. Третий этап определен новой Программой КПСС, которая стала победоносным знаменем и идейным оружием партии и народа в борьбе за торжество коммунизма. Партия торжественно провозгласила: нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме.

НОВАЯ ПРОГРАММА нашей партии, справедливо названная Коммунистическим манифестом современной эпохи, выражает мечты и чаяния всех советских людей, народов других социалистических государств, трудящихся всего мира. Это конкретный, научно обоснованный план построения коммунизма, знаменующий новый этап в развитии революционной

(Окончание на 4 стр.)

# ПОБЕДНОЕ ЗНАМЯ ОКТАБРЯ

(Окончание.  
Начало на 3 стр.)

теории Маркса, Энгельса, Ленина.

В Программе партии во всем величии и с предельной конкретностью дан облик коммунистического общества: «Мы видим, как его нужно построить, — говорил Н. С. Хрущев на XXII съезде КПСС, — как оно выглядит снаружи и изнутри, какие в нем будут жить люди и что они станут делать, чтобы здание коммунизма становилось все более удобным и красивым. Тому, кто хочет знать, что такое коммунизм, мы с гордостью можем сказать: «Читайте Программу нашей партии!».

Партия направляет усилия народа на создание материально-технической базы коммунизма, указывает пути совершенствования общественных отношений, заботится о воспитании всех советских людей в духе коммунистической сознательности.

Партия поставила задачу: в течение двух десятилетий создать материально-техническую базу коммунизма, превратить нашу Родину в первую индустриальную державу мира. Выпуск промышленной продукции в стране за двадцатилетие возрастет не менее чем в шесть раз. В 1986 году СССР будет выпускать почти в два раза больше промышленной продукции, чем сейчас производится во всем несоциалистическом мире.

Партия всегда заботилась и впредь будет заботиться о развитии тяжелой индустрии, как решающем условии создания материально-технической базы, быстрого технического прогресса нашей Родины, укрепления ее обороноспособности.

В. И. Ленин подчеркивал: «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны» (Соч., т. 31, стр. 484). Программа КПСС предусматривает полную электрификацию страны и совершенствование на этой основе общественного производства в промышленности и сельском хозяйстве. Важнейшими направлениями в создании материальной основы коммунизма будут также комплексная механизация и автоматизация производственных процессов, невиданный подъем химической индустрии, дальнейший рост топливной и металлургической промышленности, всемерное развитие новых отраслей производства и новых видов энергии и материалов.

Создание наряду с могучей промышленностью процветающего, всесторонне развитого и высокопродуктивного сельского хозяйства — обязательное условие построения коммунизма. Поэтому партия организует мощный подъем производительных сил сельского хозяйства. Это позволит достигнуть изобилия высококачественных продуктов питания для населения и сырья для промышленности, а также обеспечить постепенный переход советской деревни к коммунистическим общественным отношениям и ликвидировать в основном различия между городом и деревней.

Партия предусматривает увеличить за двадцать лет общий объем продукции сельского хо-

зяйства примерно в три с половиной раза. Производительность труда в сельском хозяйстве должна возрасти за этот период в пять-шесть раз.

Советское государство год от года увеличивает капитальные вложения в народное хозяйство. Только за 1956—1961 годы они составили 156 миллиардов рублей — больше, чем за все годы Советской власти. За этот период введено в строй около шести тысяч крупных предприятий, в том числе такие гиганты, как Волжская имени В. И. Ленина и Волжская имени XXII съезда партии гидроэлектростанции, Карагандинский и Куйбышевский металлургические заводы, мощные горнообогатительные комбинаты, много машиностроительных, химических, сахарных заводов, текстильных фабрик.

За двадцатилетие капитальные вложения в народное хозяйство достигнут поистине астрономической цифры — примерно двух триллионов рублей.

Весь смысл своей преобразующей деятельности партия видит в том, чтобы всемерно повышать благосостояние народа, полнее удовлетворить материальные потребности и духовные запросы советских людей. «Новая Программа, — говорит Н. С. Хрущев, — полное воплощение в жизнь лозунга партии: «Все во имя человека, для блага человека».

За годы Советской власти неизмеримо поднялся жизненный уровень нашего народа. Резко возросли реальная зарплата рабочих и служащих, доходы колхозников. С каждым годом увеличиваются затраты государства на социальное страхование и пенсионное обеспечение. Претворяется в жизнь закон об отмене налогов с зарплаток рабочих и служащих. Невиданный размах приобрело жилищное и культурно-бытовое строительство. Резко растет выпуск товаров народного потребления, увеличивается товарооборот. Социализм принес свет знаний всему народу. Небывалого расцвета достигли наука и культура.

Борьба за коммунизм — это борьба за лучшую жизнь для людей. В своей новой Программе партия выдвинула великую задачу — достичь за предстоящее двадцатилетие такого уровня жизни народа, который будет выше, чем в любой капиталистической стране, и создать необходимые условия для достижения изобилия материальных и культурных благ.

Сорок четвертую годовщину Октября наша страна встречает в условиях развернутого коммунистического строительства. Повышается творческая активность строителей нового общества. Десятки миллионов людей участвуют в управлении делами страны. Сложилась новая историческая общность людей различных национальностей — советский народ. Идет процесс постепенного перерастания социалистических производственных отношений в коммунистические. Выдающиеся владом в теории

марксизма - ленинизма является сделанный в Программе КПСС вывод о превращении государства диктатуры пролетариата в общенародное государство, в орган выражения интересов и воли всего народа.

Огромные успехи Советского государства как во внешней, так и во внутренней политике достигнуты благодаря твердому проведению в жизнь ленинской генеральной линии партии. Наша партия с честью выполнила первую и вторую свои Программы и сейчас приступила к осуществлению третьей Программы — программы построения коммунизма. Великий Октябрь оказал огромное влияние на развитие международных событий.

Основной итог поступательного развития общества в нашу эпоху — образование мировой социалистической системы, которая охватывает уже треть человечества. Социалистическая система превращается в фактор, все более определяющий ход мирового развития в интересах мира и социального прогресса.

Второй по своему историческому значению итог мирового развития — крах колониальной системы. Возникновение и упрочение социализма ознаменовало крушение колониализма. Свыше полутора миллиардов людей сбросили с себя колониальный гнет. На обломках колониальных империй возникли 42 суверенных государства. Полная гибель колониализма неизбежна.

Третий итог мирового развития — резкое всестороннее ослабление капитализма и новое обострение его общего кризиса. Этот широкий и всеобъемлющий процесс охватывает все стороны жизни буржуазного общества. В капиталистическом обществе складываются, умножаются и закаляются силы, призванные обеспечить победу социализма. В 87 странах действуют коммунистические партии, объединяющие около 40 миллионов человек. Идей коммунизма завоевывают умы и сердца новых людей, становятся непобедимой силой.

Занятый великим созиданием, Советский Союз настойчиво стремится к миру со всеми государствами. С трибуны XXII съезда партия провозгласила, что наша страна будет и впредь неуклонно осуществлять миролюбивую ленинскую внешнюю политику, добиваться установления взаимного доверия со всеми государствами, независимо от их социального строя.

XX век — век триумфальных побед коммунизма. В первой половине века на нашей планете прочно утвердился социализм, во второй — восторгается коммунизм.

### ОТ РЕДАКЦИИ

В газете № 131 (551) от 2 ноября в статье «За судьбу детей» говорилось о лишении материнства Васильевой, работницы детской № 1. Редакция уточняет, что эти ясли расположены в левобережье нашего города. Причина уточнения объясняется тем, что фамилия, инициалы, состав семьи, номер яслей оказались одинаковыми с работницей, работающей и проживающей в институтской части города.

## Все на демонстрацию

В день 44-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции — 7 ноября 1961 года на площади у административного здания Объединенного института ядерных исследований и в левобережной части города, у школы № 5 (бывшая школа № 3), состоится демонстрация трудящихся. На Большой Волге проводится митинг.

Начало демонстраций и митинга в 11 часов.

### ПУНКТЫ СБОРА И ПОРЯДОК ПОСТРОЕНИЯ КОЛОНН ТРУДЯЩИХСЯ

В институтской части города: Учащиеся школ — улица Комсомольская у школы № 4. Ответственные А. Г. Амосов и Л. С. Иванова.

Сотрудники Объединенного института ядерных исследований — улицы Комсомольская и Инженерная до гостиницы. Ответственный А. М. Рыжов.

Сотрудники строительного предприятия — улицы им. Курчатова и Ленинградская. Ответственный А. М. Родников.

Сотрудники городских, торговых, медицинских организаций и отдела жилищно-коммунального хозяйства — от улицы Комсомольская до улицы Мира. Ответственные Ф. И. Маркелов и А. А. Шакин.

### ПОРЯДОК ПРОХОЖДЕНИЯ КОЛОНН

В институтской части города учащиеся открывают праздничное шествие. Проходят по улицам Комсомольской, им. Вавилова, Мира, Советской, Парковой, им. Жюлио-Кюри, Молодежной и им. Курчатова. За учащимися школ проходит колонна со-

трудников Объединенного института ядерных исследований, следуют колонны строителей предприятий, городских, торговых, медицинских организаций и других учреждений.

В левобережной части города демонстрацию открывают учащиеся школы № 1. Они движутся по ул. Октябрьской, К. Маркса до улицы Орджоникидзе.

Учащиеся школы № 5 движутся с улицы Ленина на ул. Макаренко и присоединяются к школе № 1.

Учащиеся школы № 3 идут Октябрьской улице и на ул. улицы К. Маркса присоединяются к школам №№ 1, 5. Ответственные С. В. Никоненко, Л. Кузнецов, А. И. Жежеря.

Коллективы предприятий движутся по ул. К. Маркса, по ходу улицы им. Макаренко, Октябрьскую до улицы Орджоникидзе. Ответственные В. И. Шев, И. В. Хопов, Н. В. Беломо.

Работники горпромомбината проходят по Первому Театральному проезду, затем по ул. Центральной, Октябрьской, Маркса до улицы Орджоникидзе. Ответственный М. В. Брежнев.

Работники торговли и предприятий общественного питания базового идут по улицам Октябрьской, К. Маркса до ул. Орджоникидзе.

Сотрудники медицинских учреждений — ул. Центральная, Октябрьская, К. Маркса до ул. Орджоникидзе.

Во время демонстрации движение всех видов транспорта прекращается с 10 часов утра до окончания демонстрации.

КОМИССИЯ

### ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫЙ ИНСТИТУТ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ ЛАБОРАТОРИЯ ТЕОРЕТИЧЕСКОЙ ФИЗИКИ

18 ноября, в 10 часов, в конференц-зале на совещание ученой степени кандидата физико-математических наук ЦЕЛЛНЕРОВ В. на тему «Мезон-мезонное взаимодействие при малых энергиях».

С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке ОИЯИ.

## В КЛУБАХ

КЛУБ РАЙОНА  
ГИДРОСООРУЖЕНИЙ

4 ноября  
Новый художественный кинофильм «Совершенно серьезно». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

6 ноября  
Спектакль Кимрского драмтеатра «Северная мадонна». Начало в 21 час.

КЛУБ «ДРУЖБА»  
6 ноября  
Молодежный вечер. Начало в 20 часов.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### СУББОТА, 4 НОЯБРЯ

Первая программа  
17.00 — Для школьников. «Веселая суббота». Цирковое представление. Передача из Телеатра. 18.20 — Телевизионные новости. 18.30 — «Физкультура и спорт». Телевизионный журнал. 19.10 — Художественный фильм «Тишина». 20.40 — «Широким шагом к коммунизму». 21.10 — «Искусство». Телевизионный журнал. 22.20 — Киножурнал «Новости дня». 22.30 — Телевизионные новости.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 НОЯБРЯ

Первая программа  
17.30 — Пионерский клуб. Передача из Телеатра. 18.30 — Телевизионные новости и «От Волги до Дуная и Океана». Путешествия по странам социализма. 19.10 — В. Маяковский «Хорошо!». Премьера телевизионного спектакля. 20.00 — Завершающий концерт конкурса «Завтра». В антракте выступление артистов. 22.00 — Страна преданных. Специальный выпуск телевизионных новостей.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВ

Пропала собака — русская гончая рыжей масти, груды и лапы белые. Кличка «Балли». О появлении просьба сообщить за вознаграждение по адресу: Калининская обл., Кимрский р-н, Кучинский с/с, Блюментальская ул., д. 11.